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Το ∆Σ εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πανευρωπαϊκή απεργία/ηµέρα δράσης 

των ευρωπαϊκών συνδικάτων ενάντια στα µέτρα λιτότητας που θα γίνει στις 29 

Σεπτεµβρίου και συνέταξε κείµενο υποστήριξης στις κινητοποιήσεις αυτές. 

 

Στη συνέχεια το ∆Σ συζήτησε συνοπτικά ορισµένες καίριες πτυχές των σαρωτικών 

µεταρρυθµίσεων της ανώτατης εκπαίδευσης που εξαγγέλθηκαν από την Υπουργό 

Παιδείας στους ∆ελφούς το περασµένο Σαββατοκύριακο. Επιφυλάσσεται να τις 

µελετήσει διεξοδικά όταν θα είναι διαθέσιµο το γραπτό κείµενο του νέου 

νοµοσχεδίου, το οποίο αναµένεται στο επόµενο δεκαήµερο.  

 

1. Ως προς τη διοίκηση των ΑΕΙ, θεωρεί ότι µε το προτεινόµενο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο, την υποβάθµιση των λειτουργιών των πρυτανικών αρχών και της 

Συγκλήτου και τον αποκλεισµό των φοιτητών από τη συµµετοχή σε 

συλλογικά όργανα διοίκησης καταργείται το συνταγµατικά κατοχυρωµένο 

αυτοδιοίκητο των Πανεπιστηµίων. Συµφωνεί ότι η απάντηση στις 

δυσλειτουργίες που παρατηρούνται σε ΑΕΙ ανά την Ελλάδα δεν είναι η 

συρρίκνωση των δηµοκρατικών διαδικασιών και της διαφάνειας αλλά η 

διεύρυνσή τους. ∆ιαφωνεί µε κάθε ιδέα διορισµού άνωθεν των διοικητικών 

αρχών των ΑΕΙ και θεωρεί ότι το µέτρο της καθολικής ψηφοφορίας που 

θεσπίστηκε από την προηγούµενη κυβέρνηση ήταν προς τη σωστή 

κατεύθυνση, αλλά επιδέχεται βελτίωση πχ µε την εισαγωγή ποσόστωσης του 

βάρους των ψήφων ανάλογα µε την προσέλευση στις κάλπες.  

2. Ως προς τη χρηµατοδότηση της ανώτατης παιδείας, το ∆Σ θεωρεί ότι αυτή 

αποτελεί χρέος της πολιτείας και απορρίπτει την ιδέα της χρηµατοδότησης 

υπό όρους, πχ ανάλογα µε τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης των ιδρυµάτων 

ή µε την αναλογία εισερχόµενων φοιτητών και αποφοίτων. Η δε τελευταία 

πρόταση θα οδηγήσει µε µαθηµατική ακρίβεια στην περαιτέρω υποβάθµιση 

των πτυχίων, δεδοµένου ότι τα τµήµατα θα αρχίσουν να περνάνε φοιτητές που 

δεν έχουν αποκτήσει τις αναγκαίες γνώσεις προκειµένου να εξασφαλίσουν 

την απαιτούµενη για τη λειτουργία τους χρηµατοδότηση. 

3. Το ∆Σ διατυπώνει επίσης σοβαρές επιφυλάξεις για τη µεταβίβαση της 

µισθοδοσίας από το Υπουργείο στα Πανεπιστήµια που θα 

υποχρηµατοδοτούνται και εποµένως θα είναι αναγκασµένα να αναζητούν 

πρόσθετους ιδιωτικούς πόρους, να απολύουν προσωπικό ή να διαφοροποιούν 

τις αµοιβές των εργαζοµένων σε αυτά υπαλλήλων και εκπαιδευτικών 

λειτουργών. 

4. Για το λεγόµενο «Καλλικράτη» των Πανεπιστηµίων, το ∆Σ διαπιστώνει ότι 

µπορεί να µελετηθεί η ενδεχόµενη συγχώνευση, συρρίκνωση ή κατάργηση 

τµηµάτων που δεν καλύπτουν ουσιαστικές ακαδηµαϊκές ανάγκες. Θεωρεί 

όµως ότι οι αποφάσεις που θα ληφθούν στον τοµέα αυτό δεν πρέπει να 

υπαγορεύονται από µια αγοραία λογική και δεν πρέπει να οδηγήσουν στη 

συρρίκνωση τµηµάτων ή προγραµµάτων σπουδών που δεν έχουν άµεση 

«ανταλλακτική αξία» στην αγορά, αλλά καλύπτουν ουσιαστικές ακαδηµαϊκές 

ή κοινωνικές ανάγκες. Οι πρόσφατες αποφάσεις για την κατάργηση τµηµάτων 

διεθνούς φήµης στην Αγγλία αποτελούν παράδειγµα προς αποφυγή. 



5. Το ∆Σ συζήτησε επίσης άλλες πτυχές των εξαγγελιών ∆ιαµαντοπούλου, όπως 

η εισαγωγή πρωτοετών σε σχολές και όχι σε τµήµατα, ο πολλαπλασιασµός 

πτυχίων και η µετάβαση από την µη πανεπιστηµιακή στην πανεπιστηµιακή 

µέσω «πιστωτικών µονάδων». Εξέφρασε έντονες ανησυχίες για τις προτάσεις 

αυτές, αλλά επιφυλάσσεται να πάρει θέση όταν θα διευκρινιστούν οι 

προθέσεις του Υπουργείου µέσα από ένα συγκεκριµένο νοµοθετικό κείµενο. 


